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黒石商工会議所令和 5 年度第 7回常議員会議事録 

 

開催日時  令和５年１１月１４日（火）午後１３時３０分 

開催場所  黒石商工会議所 「会頭室」 

出席者名  ①会頭 

       新岡常雄 

      ②副会頭 

       粂田泰孝 

      ③専務理事 

       工藤和明 

      ④常議員   （５名） 

佐藤洵一  花田守正  石岡育子  加藤正彦  千葉晃大 

⑤監事     

       中澤和行  飯田大貴 

      ⑥委任状行使者（１４名） 

       中村公成  工藤英麿  工藤秀樹  中村公生  小山内慎一 

       後藤英輝  葛西利治  鳴海信宏  福士拓弥  宇野正行 

佐川伸男  徳田祐之  西谷孝雄  村上拓世 

      ⑦事務局員 

       三上昌一  古川稚子  小笠原綾子 三上彩音   

資   料  常議員会資料（10ページ） 

別 添 資 料   ①青年部・女性会活動報告について 

参考資料 人口減少問題・子育て支援に関するご意見 

 

議事の経過 

工藤専務理事 開会宣言。 

新岡会頭   本日の議案に関し、皆様の忌憚のないご意見を伺いたいと思っておりますの

で、ご協力をよろしくお願いします。 

工藤専務理事 議長は定款第 45条の準用規定により会頭をもってあてることになっておりま 

すので新岡会頭に議長をお願いいたします。 

新岡議長   それでは、規定により議長を務めさせていただきます。みなさまのご協力を 

いただき、円滑に議事を進めていきたいと思いますので、よろしくお願いし 

ます。議案審議に入る前に、本常議員会の成立要件に関して事務局より報告

願います。 
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工藤専務理事 総役議員数 23名に対し出席者数 8名、委任状行使者 14名となり、定款第 45 

条の準用規定により本常議員会は成立することをご報告いたします。 

新岡議長   議案第 1 号「黒石市への要望事項（案）策定」について上程いたします。前

回の常議員会において「人口減少問題・子育て支援に関する要望」について、

もう少し検討を重ねた上で要望することとなりました。皆様から頂いたご意

見をまとめたものを、事前に郵送しております。様々なご意見がございます

が、商工会議所としてどのような内容で要望を提出すべきか、ご意見を伺い

たいと思います。 

佐藤常議員  出された意見を分析した結果、どのような要望が適切か。 

工藤専務理事 「行政が主管となり、人口減少問題及び子育て社会における問題解決のため

の検討委員会の設置を要望する」という方向が良いのではないかと感じまし

た。 

佐藤常議員  常議員と市との懇談会を開催できないか。 

工藤専務理事 あらかじめ懇談するテーマ等を提案し開催することは可能です。黒石市の将

来のビジョンを見据えた懇談は必要であると思います。 

佐藤常議員  市がどういう子育て施策を実施しているのか、また人口減少問題について市

の政策の位置付けはどの辺りか、それらが理解できないと擦れ違ったままに

なる。市との情報交換は、毎年実施して良いと思う。 

粂田副会頭  ぜひ懇談会を開催してほしい。ランチミーティングなど、市の考えや会議所

の考えを共有し、率直な意見交換をすることは良いと思う。 

花田常議員  回答を求める要望をするのではなく、人口減少や子育て問題などの大きな課

題に対し、市でどこまで検討しているのか、課題解決へのきっかけ作りをす

る懇談会は良いと感じる。 

石岡常議員  現在抱えている課題について情報交換や雑談を開催すべきである。 

千葉常議員  住宅新築・購入に係る補助制度の創設についても実施予定がないとの回答で

終わってしまうため、どの程度までなら予算配分ができるのかブラッシュア

ップが必要であるため、懇談会の中で意見交換する必要である。 

中澤監事   要望してしまうと、予算がないとの回答で終わってしまう可能性がある。要

望するのではなく、市の取り組みを検証する機会を設けていくのは良い。た

だ人口減少問題に対し、他の市町村に比べ遅れをとっている黒石市は強攻策

を講じていくことが必要だと感じている。 

飯田監事   情報交換する場を設け、距離感を縮めていくことは大変良いことである。 

加藤常議員  ぜひ懇談会を開催してほしい。検討委員会の設置を要望し、市民全体で人口

減少問題を共有する窓口は必要である。 

粂田副会頭  全国の中でも、人口減少問題に対し要望している会議所はなかった。人口減
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少問題解決のため検討委員会の設置を要望を出してはどうか。検討委員会の

設置で、市民や会議所などの多様な意見を集約したうえで議論・検討でき、

方向性がよりはっきりすると感じる。   

新岡議長   それでは、皆様からのご意見をまとめると、要望する内容は「行政が主管と

なり、人口減少問題及び子育て社会における問題解決のための検討委員会の

設置を要望する」にしたいと思います。また市と会議所との懇談会について

も話を進めたいと思います。 

花田常議員  前回承認された重点要望事項「黒石市制度融資保証料の増額について」です

が、市より事業活性化特別保証制度は廃止になり、その分の予算配分は小口

資金特別保証制度と青森県事業活動応援資金制度になるとの連絡がきました

ので、文言の変更があります。 

       全員異議なし 

新岡議長   諮ったところ議案第 1号は全会一致で承認されました。続いて議案第 2号「国

道 102 号を跨ぐ横断看板(沖浦地区・鉄製アーチ)の撤去」について上程いた

します。事務局より報告願います。 

工藤専務理事 配布資料に基づき説明。 

新岡議長   諮ったところ議案第 2号は全会一致で承認されました。 

続いて報告事項に入ります。報告事項①「青年部・女性会活動」について報

告願います。 

寺口振興課係長・大平相談課主事 配布資料に基づき説明。 

佐藤常議員  部会・委員会の活動がない場合も報告が欲しい。 

新岡議長   その他、常議員の皆様及び事務局から、なにかございませんか。 

新岡議長   以上で本日の議案審議・報告事項がすべて終了しました。常議員会を閉会致

します。 

（午後 2時 30分） 

 


